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BRS tan—g . \/ " cos(§=C)cos(S - 4)’ (XT,)



L

IV BH=ZARZARZ2ZZ=ZABBNERK 31

o _/_ “cos S cos(F--C) .
-} tan 9 ‘/ cos(§ — A)cos(§— B) o

A Y AL R

IEfil.
A H 4 sing, cos s lane, - 825 K i &

B —E AW AR = A CRE 208, #cos SR & i
HER=AFPE— S5 PRIEEBZIN H7-4
IR T=B+m—C, gl B+U—-A S R7, # 8~ A SR %:‘
HEB+C-AR RS AR -7 URBME S 9 UE
16 F) B DS A (U308 K R~ T cos(S— 4)
B IEfl. 1k [ 3 5 cos(S— B) M cos ($-C) k¥ B I .

L b b. I
¥ % sin, cos—g-, tan oL sm—)-, cos, tan—ze, sm-%—, cos-g-,
tan—;— AR
90 ZREBELID
sind _sinB
4 sina smb (IID)
gind sinB
& sing smnb P
i 1] sin 4=p ging, sin B=psin b;

#% sin 4A+sin B=p (sin @ +sin b),



52 ®# B = £ W

gind—sin B=p(sina—gin b);

sin A+sin B _ o
sing +sinbd

en

sin A—sin B
S T e 2
& sin ¢—sin b )

i (VILL), (VIII,), &
cos A+ cos Beo: C=gin Bsin C cos ¢
=psgin{ sin b cos a,
;| cos B+cos A cosC =gin Asin C cos b
=p sin C sin & cos b.
M2z 48 (cos d4cos8 B)l+cosC)=psinCsin(a+b). (é)

i (1), @), &
sin 4+sin B_sing+sinbd 1+cosC

cos A+cos B sin(a-+0) sin Q °
&p tan-:-l-(A+B) costa—b) .0 (XI)

coss (a +b) 2

T it . et

F]ﬁeda@ ) @), &

mnA—-mansma«smb 14+cosC
cos A+cos B simmie+b) sinC ’

1, 4_p8ingla-b .C
& tan-—2—(A m .t t,-z- (XIII)

#XID, (XID spwa~-A YK e, m~BUK S T-C L
foes 74

x,



IV RE=ZABRZ2ARBZZHEHERF a3

J 1 cos} A — B) c
tan. 5 (e+bd) = = siAth AT B . tan: 5 (XIV)
1ig_p Bnd4-8) e
j:: tan 5 (a—b) Fnf(A+ D) tan 5 (XV)

(XTI, (XIII), (XIV), (XV) 7% %= bt # (Napier) fi & 31,
# f& 2 B & bk # K 2 X (Napier's Analogies)

(XIV), (XV) i1 (I) (Ty) A F, R KRB

(XTI) 5 COS———(G b) £l cot-—TE R IE .8 m tan«(A +B)

mcos?(a -b) B F B &§(A+B)ﬂa—2—(w+b)#”éxb
REABUEAREARAZRARE AAREFE AR
EAXRBRAREBE - IPREAT—-—KAKREAERBR

RE

4. FH B KLHKX

. cos¢=cosac 8b+sinasin bcosC; (I,)
% 14cosc=1+cosa cos b+sinasin beosC

= sinz—%-C +cos’—il2—0
+cos @ cos b(sinhé«(l' + cos? %—O )
. . 1 . .1
woa2 - () — 2 -
+sin @ sin b(cos 5 C —sgin 5 O’)

= {1+4cos & cos b + sin « sin b} cosz—%-C



X @ =2 A W

%

G

e

+ {1 +cos & cos b—sin @ gin b} sin2—%0'
> = {1+ cos(e —~ b)}cos’—-;—O'
+ {1+ cos(a + b)} sin’—;—(}i

eos’}ﬂ\= cos“-l—(a - b)cos’%C + cos’%(a + b)sinZ%O'. 9]

i sin? (X sm’ (a - b)cos’%C +sin2%(a +1) sin%O’. (2)
P DO (L e

T tan 2 (4+B)= cos$(a + b) COtE—O (XTI
B sm} a-b) 1

tanY(A B)= snd@Th) coth (XIII)

1 coa?$(az— b)
R B = e e ot

1,,. sin?}(a — b)
tanz-—_Z(A ) m GOt’-——O;

1+ tan’—;-(A 4+B)=1+ 29?—2—?:—4—_%—) cotz—l-(}'

sin?} (¢ - b) ,1
1+ tan? (A B)—1+—-————2*( %) * cot C’:

1+ tan® (4 +B)

_cos?}(a+ B)sin’} C +cos®$(a ~ b)cos%&'
cos$(a + b)sin?}C
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35

1+tan~ (A B)

_sin’§(a + b)sin®3C +sin”§(a - b)eos’3C,
sin?}(a+b)sin?$ ¢ !

1 . ol 1 1 1
(@ - 27 083=(q ~ 2= = pog2T,
;] cos 2(a + b)sin 2C’+Los 2(a b)eos 20 cos 20,

smzl(a + b) mnz}(/Y + s1n’1/a b)msz~0 =gin 21_0,

2 2
1 cog?}e
a2 - 3
o sect s A+ B) = et 0)sn 0
1 sin?}¢
2—.- — =
sec? = (A-B) sn?i @t b)smid0"

B A+ B) B (0 b) B M,

cosic
cos$(a + b)sin4(’

sec%(A +B) =

sine
‘sing(a + b)smio

sec—(A B) =
1 11 1
&n cos?(/i + B)cos—i-c cos —2-(a + b)sm§0,

oosl(A - ["})sin%c = gin —;—(m + b)sin%@.

U (XID Fe XV, YL XIID 3 (XVI; &

(XVI)

XVID
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sin.]?(A + B)sos—é—c = COS —;—{a - b)cos%-C’, ‘X VIII)

1 1 1
sm—i—(A-— B) sinz¢= sm—2—(a - b)cos—Q-O. (XIX)

XVD. XVID, (XVIID, XIX) o5 5 28 & 5 0 B &

e e i

(Gauss’s equations); ¢ % 4 B (Delambre) J* 1809 4 B, 3k
TEREEAEBZBE NI B KA K Delambre’s Ana-
logies).

R EH=ARZUHEEEL2H b AN F &
DU E T R ABGE L AR BT
ARXFTHBGZARABN FERHEA/M S
BRE=SABEESBHEZAZAEBR S HEHZ
DA KBHZAK T

f1 33 @i 13 cos 4, cos B, cos U Z ffi; 1 Z 13

cos A+cos Beos C

_ (cosg—cos bcose) sin?a+ (08 b—-ceos@cose (cogc~cosacos b)
sin?g sin bsine

B 1-cos’e YR A € 4 F b Zsin®e, Al - F B

cos & (1 — cosa — cos2b — cos?c -+ 2cos @ cos b cos ¢),

e 5% 45 2 cos @ sin B sin C sin® @ sinb sin ¢ (£ B 35 £1);

% cos A+ cos B cos C =cos & sin B ginC.



I

IV RE=ZARZZARBI=AEYMEE 57

ol o ok 44 A = AR
(VIIL), (VIIL,), (VIIT,) B o o7 4o 305 R 48, o7 B 2% 5 52
WES AW R T LHEEEATH F— 28 &8
BRE= ARZBBURME AZHAOLN R AR
DIEAME S M A RS 62 kR RH bR
MB2EERERR

8. kb Z 2 T ME R Z AR AR X ik T A R
BETHREZB= ACZHEH 2R XIDA

_sinda-b) . C

1
— (4~ B; el =~
tan 2 ( © mind(a+ b)L 2

By b 2 5% 80 T (A~ B)>0, =0, B <0 75 # 5@~b)
>0, =0, 5 <045 |9 iy 2 7 # 40 27 @ F SO ¥ B &
o, |

M EWRE= AHAERYEFHS KA

WA M HMEE AR ASE XSS Mm

gv

MEBRBEBZABZ__Basa8loc XK AHARAL
HREZAMZ_CHAER,CHRABAHI=,
c=c,A=4".

# L, 008 @ =cos b cos ¢ +sin b sin ¢ cos 4,



- 38 ® H = A ®

cos @ =cos b'cos ¢’ +8in b'sin c'cos‘A'.
{Bb=0b ¢=c,A=4"; ¥
cos b cos ¢+sin bsineccos 4
=cos b cog ¢ +sin b’ sin ¢ cos 4,
% cos @ =cos &,
14 a=a.

% I,), cosd =cosccosa +sin ¢sinacos B,

cos b =cos ¢ cos g +sin ¢ sina’ cos B';

cos b —~cosccosa
cosB = - -
gine¢sing

Ep

H

cos & —cos ¢ cos o

cosB = e
gin¢ sina

Hae~a,b=b,c=¢; #f

cos b — cosecos @ _ cos b’ —~cosc cosa

sin ¢sin @ sin¢ sing’
[ cos B=cos B,
#& B=R.
) & (L), C=0.

EANAAEBAREA-AKRSRUBEREZ
EAPHBEEZRAFRBALHESBZRFAR
W E:



IV s m=ABZARE L= AEMERE 39

(@ 17

o 3 MR AE W ROEN = AREHBHES WMAE
S HBZEUBBEERAEAERREHRMSE

4% ZHHEB=-AXAEBHELESHESHEHEE
ZHRAKRKCHZRK A B ZE =8R8 kR
L2 =% e E AR R

o bcBERA - ANZH AR e, i a, b,
CBZHREZARZE AR ZAH L=V, c=¢,
Ax A

% (I,), cosa=cos bcosc +sin b sinccos 4,

cos @ =cos b’ cos ¢ +8in b sin¢ cos 4';
# cos @ —cos @ =cos b cos ¢+8in b sin ¢ cos 4
—(cos & cos¢ +sin b sin ¢ cos 4');

] cos @ —cos @' = sin b sin ¢(cos A— cos 4');



S N D
en smg-(a ~a )s;n;(a ~a')

=gin b sine¢ sin—i—(A + A’)ﬁin—é—(A —-A);

e BT (@) S A~ A) 16 L '
Z @ 1
1 Q *
A B

nOBHKHACBR¥E FZ— KB PERH—&A
Sl B —BQE ACB 2 [ i 4E % & 9K & B o
o [ 3R QPR B & kK QAR B K B2 b
ERQAXBH MR NERQPBEBRIGAHQE
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ACBZ A ZMEME - b SMERPBZE
B B & A IR R 2 A A
2 PA=q KB WH:
B gL bFE A6 45 Ep A3 HB S
C i ¢ 3 A 5 B A HR-
3. BRE=SABZ—-ASHRMB-BZM IR
ESURHETEEXYEZERZ M
4 NESABRBZS HEEEZEE
5, EDBABZ w3 &M

cos AC +cos BC =2 cos%—AB sos OD,
6. THAESRZ AW H

a . A
2 cos-e sing-= 1,

tanz%-= 1—2cos 4,

gsoc A=1+seca.
7. Fote=T % ff sin 2B +sin 20 =0.
8. #HA
cos bscos ¢+ecos A+sin bgine

=gin Begin C —cos Becos Cecos a.



42 ® @®m = B #H

9 DBk E=fHHABC 2 % BC -2z {+— 5,

cos AD sin BC =cos AB sin DC +cos AC sin BD.
10, #wMW
1—cos A=14cox(B-+{)+sin Bgin C versa,

l—cosa=1—cos (b—-¢) +8in b gin ¢ vers 4.



\Y%
EARKE=ALZME

6. GHRE=FEAAFROR=AAHL=S
ROLMESZIEAERPEARXRZSAHRBZER
HHAMOHE dXE=2ABEIHBZE D
EHEHABRBEZEBIRE AR Z M B ER
HAXBZ2=AETREARE AN RAAF KB E
“Bawk

RERPZAXMRERAPZ—HAREAH 0 U
CEEMUBMEARB-ABTEBAZ LK K

E R0 S I S AR e et




44 & B = A& %

MABCRRA=SAHZRPCBEROBRL &
OAs {F — B Pt P R OC, h Mtk MN % & R
OB, M # PN. | 25 i AOC & i #* & 1§ BOC, # PHM % &

ANMUN; #%
PN%2=PM*+ MN3*=0P?-0OM? +OM%:-ONZ2=0P*-0ON?,
WPNOR K f55 A
ON _ON oM . i
0P =M’ OP i} cO8 ¢=cos & 08 b. -/ XX)
PM_ PM PN . . .
=gin B .
op~pN"op’ W einb=sinBsne } XXD)
&  sing=sindsine.
MN MN PN
e D e @ e = B .
ON-FN ' ON' Bl  tane=cos. tanc} XXID
fa) & tan b=cos Atane.
PM FPM MN .
en tan b =tan Bsina.
OM MN oM’ } (XXIII)
& & tan@ = tan 4 sin b.
BXXIID Z ZAKXRZ K XX H
tanAtanB=t§natanb= 1 = 1 ’
singsind cosagcosd cose
i} “  cos e=cot 4cot B. (XXIV)

MXXDZHE - AREXXID Z 88— A R % 8%

Z. 5 sinag cos Btanc¢=tan e sin Asine.
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e (XX), 8  cos B="0A05C_in 4 cos b,
08 @
] cos B=gin A cos b.
(XXV)
fa] & cos A=sgin B cos @.

FUEARARPZ+HFEA BREARBD=AF
FrEZAROBRLERTIFEAFREREZEL S
FRABACLGABESABRPZI=2REFE K
LAFHELOAE_HEMARIEB = F A
+HFBAFSETHUERFZRRZEZLL X

EAMSUEARRXRTHHEFTARXRRBZHA
MEFZAXOHFHAABRE AT HU
MIEMEARE A FET XK B EEHNER

ZREZR
. P EARRTROEARBE=HHZHE
#H:

i (XX), 4u cose 8 cos @ R cos b :x B % [F] B, He cos a,
cos b, cos ¢ EEBEFHEURE— B EHE XEAKE
SHB L EEEIR—SRUK—BIR—-FR
ke = & % KR — %R

Et{(XXIH),;’E{]tanaﬁlztanAﬁl'a’]%{ﬁi#(A.ﬁs‘laﬁﬁj
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FF s BH O R W A
8 FEERULAARNZBEBUKER &
WALZKXAXFRZ W TEBRARXIA ZHE U

i 2
BZBE=-BZHRBZH (XX)
BzBpE-AZBRUZHE XXIV)
BEZER=-HAZERZXRZER (XXT)
BXEY-ZZEYMxRAZLBRE (XXII)
BEZEY=HAZIEY B ZIEZ (XXIII)
BB =-HBZHREXMAZERL (XXV)

9. %= B W I o B
W e b -4 o~ =B
LEEARE=-ANZLBE
A (R SR B A); S
ZREBREAEEHFRE =
%2 R KR
BEBZIE—H4UB P
WA EKME L AEH OB
S8 B S B K S KM NS B A R - B

( 19)

25 o A @ B Do O T O B T — A

TN P SRS VS



V EART=Z=ARBZHRE - 0

% R MK i A
Do B2 R = A2 E B2 R
sin (F #5) = tan (& #H) x tan (& ).
QWL ER - HEBZRE LA O
gin (§p #K) = cos ( #K) x cos (¥ &)
AHEURKERBEBEAFEZFBAAK
HBRESABZADRIMNE A

GE | AERBEZAMEZFER |[# B 2z o XAty
gin <% >= an(-— A)tan <—-—B> cog e=cot 4 cot B| XXIV
w .
) =
2
sm(% ) cos a cos b cogc=cos aeos b XX
(7’5 B =tan a tan (l'r —c) cos B=tanacot ¢ | XXII
- 2 2
= - e — —
sin(%-— B): cos ! cos(—."%—A) cogs B=cosbsin 4] XXV
sina=tanb tan<_ - B) sina=tan beot B | XXI1II
o o
sina= cos(—— - A)u05<~~ c) gin a=gin A gin ¢ XXI
. m - - . .,
sin b=tan<§—A)tana sin b=cot 4 tana | XX111
b e -
sin b =cog <% )co.‘J(“— ) gin b=sin Bsin ¢ | XXI
sm<2 >=tanbtan —2——c> cos A=tanbecot ¢ | XXII
g
T oAl S N A,
sm(%—A)::oaacos(-}—B) cos d=cosasin B| XXV




48 ® @wm = £ W

60. K17, 18EMi Z R, E AR ZEE &% 8 AR
FREMARAIR _ELA ERBHEEEAN
EARRVBRAARB=AB R ZIEARE =
AFURLB SRS NB:

D BEmEel—f A

4 tan b=tan ¢cos A (XXII), cot B =cos ¢ tan 4 (XXIV),
sing=sinesin A (XXI); h 2o BEI W& Hall 4
B[R X (R ER AT 8, wi o K T BEE.

f (XXID), (XXIV). (XXI), 4 2 Bif 7k # £

FEcRABBREANecBEAMOIRBE T E

2 Bm—BbREHA

4 tane= tan (XXII), tanag=tan 4As8ind (XXIID),

cosd
cos B=cosbsin A (XXV); gy e o, B T HEMH
X A .

@B #albd

4 cosc=cos@cos b (XX), cot A=cotasinb (XXIID),
cot B=cot bsina (XXIID); gy Zec, 4, B8 7 ¥ E€: H & B
X H &

@ Bsmikcll—Ha
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A ¢ b-‘.?if(XX), osB————~ XXII), smAJE’-‘g

XXI); HAReBRAMKK=2"XTHEED B o A

M= ARax A AR EEaBRATAMY

BB ;8 c 65 At M a R m™—a 2 M, cos b,cos B | sind

Z Y E A AR
EHOBEANABEATMOIARBRERE.
GyBm_fHARB

& cose=cot Acot B (XXIV), cosa= ;95% (XXV),

cosb=§‘i’;§ (XXV); thZ ¢ a b¥ 7 ek 4 Bl 4 &,

HEmBRETURB R A SRS W B AR

T AR g+ AZ MR AR RE W BE A R = (m= )
T T, 37
Rg+m—4 ZMFURANR A= Ry —4Z W

6B m—BeRILHHA

4 sinc= "’“Z (XXI), sinb=tanecot A (XXIII),

sm3=§g:j (XXV); #obBAEGMREREL KA
WBE % sina b sind, e W 43 T H e 2 T b
T — 08 % RS —fEK H HE A cosc=cosacos b
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WiBReZ P2 —E BERFRAG—H K
HH i 4 cos o=cob Acot B Atk % Ll B 4 % o B A
BEEXAARB=AKUTBREAXRA =M
BERA _HMEA —SFo=AMc B AK F K A E
AR —BAEARG=AEcHAYBE A A
ﬂBﬁKﬁ:";ﬁﬁ‘%’“iﬁ?‘ﬁ"ﬂ?ﬁﬁ%%#féﬁ»
EPERRBZHBATHTES W Z:

B i
a< E >4’
)

(B 20

RABCR BARLMBAZHEARESAM CE
ABBRACHr HABRA IRB=AHBABCKF L
BaktiENAEACERNSRCHEALSRE A
A4

Fao=A MG MABFBAZAE AW b, BAHE
ARZAMBB 2 MiABCRABC REBHE R
(£ B 44 &).

ZoRAHBBE[NERACZ BRI ZBHE b %M
& 48 W 1’ 1 for fif.
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ﬁk#ﬁﬁﬂ‘ﬁ%ﬂﬂﬁn%'ﬁiﬁ%ﬂﬁﬁfﬁﬂ: 4 # o BE
M RBEAE L MABRRIERZARN ML AR
BBRBNaAIRAGEAR G BB e AR
A

¥ gl
W ABC BRE= AR CPREAZTWUT LR
7

1. sin2-3~= sin’% CO.,2—3—+ cos“'% sinZ%.
1 1 . b
. tan— le—a = 29
2 anz (¢+a) tan 5 (c—a; =tan 5

e

gin(ec ~ b) = ta.nz—‘g-sin(c+ b).

[y

4, sing - tan—_}A —ginbd tan%B =gin (@ —b).

5. einlc—a =sinbcosa tan%B.

8. sin{c—a)=tanbcosc tan%B.

7 @ A=%, Beg, O= @

T

a+ b+c=-‘2-.
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8. Hin ao=m>T4812", 6=591416", C=90"; W c
AB gm: =65826", A=41°56'45", B=70°19'15"".
9. B4 A=05532'45",¢=9814'24", C=90"; &% K a.
b, B. gm®m: a=54°41'85", b=104°21"28"", B=101°47"56".
100 B4 A=46°1526",a=42"1845", C=90"; & sk ¢,

b, B. & m: c=684259 % 111°17'1", $=60°36' 10" w 119°23'50"

B=60°13 47" 5 110°46'18",
I B ERZONARE C=0LURF R ZN

B

* m (L), (II1), AVa), AV,), IV,), (IVs), (VIIL), (VIIL,), « VIIIs).



VI
FRE=ABZMEE:

5l H#RE=ABZTHEARE =A% KK
) BHAREEABZELRTE—BSER—
SRAUABZARPZHEROBE LB AY
EWMA LEZ BRI BZTRABR=2ABZF
.

Q ZAREGEZABZEABETAHBLM
A Ml HEREZPBAE— NS NERE =M
BARMEX_EARBSAMBR—O T RS
PREAZABZLEBEERSE

G RPRESABZEAXRP AR SL M
5 49 40, Bl fn b+o=7 g B+C=7; R BA M BC fr ¥
MBRB (13, IREBSARBACHDAAHEZ
S BT ARSZ T B AR kB3 AR R
EHBREZARB L B ZTRESRE=AEZ

(63)

hi
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"B H
52 “BHEMIBABRE-ABURE QK K4S
BN B |

1 BaH=34
A =cosa—cosbcosc
T cos 4 sin bsin ¢ (L)
cos B= 28 I{—cogceosa (I,)
sin ¢ sin &
cOs(/,___cosc—coslacmsb. @)
gin@ sin b ¢

R kBABCRERAHBRAEER 26 7TH
BTEi R L A ERBEREN AKX
@ Baik=AA

A . =cosA+eosBcosO'
y COB e T W BsinC (VIIL)
cos b= 28 z + Zj’;g s 4 (VIIL,)
_cos C' +cos A coz B,
cos €= i Asn B (VIII,)

A=A T Ha b BIERHBIREL KXY
WAHNE LS ZERRIEREY DKM
UL FIy AU nBRSBGK
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B = A % E R
B) B RHKAGWGCDH.

ta A+ B cosg@-8) .1 ' .
5% A n— ( +B)= COS*QH)JtQO XI1I;

1 'ﬂi- b) 1
anz( )= sin( a+b) QG

1
% A+B i (A~B), a2 WMARBE R BARB
%, Ul sinc=iins‘i‘:’—izoam * o Moy ML E B H

WAz R T B RO 2 EE L
FHEXVDU B THRAHEMZER
EMBPRBERCHRYEEAABW R Z K H

B ok ok 5T B . %

€08 ¢ =08 @ cos b +sin @ sin b cos C I, .
1t B cos ¢ = cos b(cos @+ sin @ tan b cos C);
w tan g=tan bcos C; Hi

cos ¢=cos b(cos ¢+ sina tan A7)

o pfCO8 @ cO8 9+sinasin6 cos b cos (a - 9)
=008 b( cos B >— cos @
ARFRRAE EERHBARBAATERBHELZ

5t %
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n
»
&

B R 2 A R

C

(58 21)
hAtE AD ® g R OB 5 OB Z & & 7L, R #& (XXTI),
tanCD=tan beos C; g 22 W & CD, BF & ¥ %k % BD. i%
(XX), cos ¢=cos AD cos DB =cos DBcgstbD,‘ B2 kB
c. CDga#R e A& B B Wi ik § 20
& (XXIII), tan 4D =tan C sin CD,
tan AD=tan ABD sin DB;

/'8 tan ABD sin DB=tanC sin 8;
Bip % DIECB LA DB=e-0;# DHECBZ E R % b,
Bl DB=f-a; HAABDHER B MZBUBB LM
A ERXRHERAL T RE B

di L T du 2 ) 4 K 7R R

& BEafRIAKEGC.DB.
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}_ cost (4 - B) —
Hi tan (a+1)—_ o A+ B)tan ¢, (XIV)
1 sing (-t - 3) 1
tan— (g--p) =St = p) 1
n (a--b) TRV tane (XV)

&y @t R (@-b), iz T RBa RO RBaRD
4%, FsinC=2450C 11 % 0 O 7 i B E RS

sina
B OWH M R BT B RSOE Z
. (XVII) 0 5 W8 % 3 A 2 5 3
E MRS RBRC T
co8 O = —cos Acos B+sin Asin Beose  (VIII,
it R co8 C =cos B(—cos A+sin A tan B cosc);
i cotp=tan Beose; Hi
cos C = cos B(—cos A+ cot ¢ sin 4)

—sin ¢ cos 4+cos ¢ sin A)

= Cos B( sin g

cosBsn(A qS)
sin ¢
A F BARCERYBIAAT THERBZ 5
Bt
& Bl 7 g Z T
h At ADE K R CB (@212 4 &) Al tk (XXIV),



58 & w = B W®

cos c=cot Beot DAR; Hik F R X E A DAB & 2
W& A CAD. H #% (XXV., cos A sin CAD=cos C,

. _ . cosC  cosB
cos AD sin BAD=cos B; i S OAD =5 BAD’ e FH B

RE T EC 4 AB B 8 A B R E X P
% (XXID), tan 4D = tan AC cos CAD, .
tan AD =tan AB cos BAD;
e tan b cos CAD =tan ¢ cos ¢,
B LCAD=A~o; iy B DR R B R o, B 7T R 45 b
HZERENADE RCB Z & KK kE 21 Z % &), F
o B R 2
ApEEAEMR LKA R
6) Bam_—BR_B8F—BZHMAGIH A

. _ginbsin 4
% B mnB—_:E?_ (I1II)
®Bi %M tan-C = ‘éﬁ—j—ﬁg—%co%<A +B). (XID
tan—l- ¢ = cosH(A+B) tan—l—’aﬁ‘- b (XIV;

2" cos}(d-B) 2
R C,e. /BTy iy 3 TE 3% R #8 8 % A — R sinB
AR L AU 35 6 AR TR ok 6 B RS 58 i o Bt B 2
BARTRBERBMH%KC, e
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% JdV,), cot ¢ sin b=cos b cos ¢ +gin C cot 4

= cog b<eos C+ Zgz isin O’);

cot 4
cos b’

fir tan ¢p=

A cot @ sin b = cos b{cos C +tan ¢ sin C)

-cos b(cos C cos d+sinC sin ¢

cos ¢
cos bcos 10—y,

cos ¢
#roos(C—g)=cospeotatand; iy Jb R Ak C-¢
ZAHBOCEUFTRA P 2ZO-dFEFER ¢ b-C
oA e R AR HOE dra<m,
Wip—~a® LMl C ¥ Zfi
A cos @ =cos b cos ¢+sin b sin ccos 4 da
;cos b(cos ¢+sin ¢ tan b cos 4);
fir tan §=tan b cos 4,

J:U)] cos @ = cos b(cos ¢+8in ¢ tan )

cOS € CO in ¢ sin
==cosb( ccosf+sinesin g
cos @

_cos bcos(c—6).
cos A ’



80 ® B =2 A %

H cos(c_e)=cosacosﬁ;
cos b

REHF B Re—0, i Z 7 e WATH, A #H A
B R Z du B

(M 22)

A CA=b CAE=A;41C1ECD & E;)j{:AE,f.‘b»CB=CB'
=a; A RAAERMEBRZHKB=AFAF = &
XXIV), cosb=cot Acot ACD, gy B ¥ sk 8 ACD. 3 4k
(XXII). tanCD=tanACcos ACD, tanCD=tanCBcos BCD
gk =tanC B cos B'CD; # tan AC cos ACD=tan CB cos BCD
B =tan CB cos BCD; dy ¥ 3k 4 BCD 5 BCD.

- ACDER S5 B0 A B AT R T 2 &
H #& (XXII), tan AD=tan AC cos 4; ¢y I W[ 3k 4% AD.

B 4% (XX), cos AC =08 0D cos AD, cos CB=cos CDcos BD

cos AC _cuos OB . cosCH,

8% cos CB =cos CDcos B'D; #% cos AD "0 BD % s B'D"

dy Bk 7T 3R 1§ BD g% B'D.
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%

AD Ba sk B0 2 B o R Fr B 2 0.
) Ba_ARK_Av—fA2H%ABae.
A B 5B G) AL B AR B AR

sin b=5195.fl—jﬂ’ (IID) 3k b, #% 1%

Lg_cosdla=i) 1 :
tan 3 C sosf G T b)(,,ot 5 {Ad+ B), (XII)
l =COS*(A+B) 1~, IV
CHie

FEARTRpAERIMB RO Be;
008 A= —cos Beos C +sin 3sin Cecos @ (VIIL)

=cos B(~cos C +tan BainC cos a;,

fr cot = tan Beosa, HY

#
2

cos 4 wmcos B(—cos C+¢in C cot ¢)

—cos C sin¢ +sin C cos qS)
,8in ¢

mcos B (
208 Bsin C—¢)
sin ¢ '
cos A cos ¢,
cos B

8in (C~¢) =

WA RBC-bmZTHCEC-¢ T UK ERE

AU
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A &k dV,), cot Asin B=cot asin ¢—-cos ¢cos B

=cosB<*cosc +go_t_q__13_c y
cos B
et a,
i COtB_cosB"
J:1] cob Asin B =cos B(—cosc¢-sinecot @)

_cos Bsin (¢ — 0.
sin ¢

% sin (¢~ f) =cot A tan Bsinf;
VR o= 6, 2 T o M o~6 B ik 3 E B RHH
WO A MM E R RTE S A ACE i E CDE K
AR’ B BOD 5 45 7 & 1 B'D 36 % 1% 05 4n b6 DL = i
CEYELE S AT E S

63 1) 2 M MR 2 W 0 B, M 5 MERE A
WEAE 2 3 A ARG TR 0 - b I 2 46 01 B 22 8 a=b, A
A=B; )& & (XID, XIV), %

cot—%—O =tan 4 cos @, tané—c =tana cos 4;

coto 0 fi tan L o4 28 I L #c A S o 18 I RLA M 0 = DR
HASRRBNLRHHARCE A BIER
# A4S0 B B A, cot SO Btan ¢ B R A

R & %
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SYEME IS Z A fo T

 #sin bsin A>sing, (I MRE =/ TH A B %

B=sin bsind
sin @ s

1, He 9% B2 3 sin b sin A}>sina, {] iy sin
BW A —#HBRA &t = fl5, W8 =m—B:5 I8 EB
BBzl bzl E ‘
&BZ%:ﬁﬂmiﬁﬁﬂ%ﬁﬁﬁﬁw%ﬂ
P tan—é—cZ{E 4 % B IE 4, B $& (X1IT) M (XX), A~ B &
o-b BB KT NEAY A-B R A-0 28R
a—bZ Bk w2

GmALRERFSHTRZ

(4) ﬁ'b<%.
(1) fra<b; M fy sin .B=§1?.I‘:_2 sin 4 & B>4, B>4;

o R AL &y

(2) fra=b A —fRWERDZ

(8) #ra>b; Rla+b AT &R E LR H
@+ b<m, Rl sina=>sin b; gy 2z B<A, ¥ W A B=A WF
RN — R atb=7, Bl B=AT B >4 BF



64 B o= A %

JB, B fR. #a+b>7, Al sina<sind ifii B R B B AR
A B BRI R

T
@B ﬁfb=§'

) fre<d MIBRB EHEARAL —EET A A
g

(2) fra=>b; I MM W E & 2.

3) fra=b flsing<sintfiBHAB EANRA —H
R, i % R |

© frb>

1) fyra<d, flat+b<m =7 By =7 F¥ a+db<m HI
sing<sinb HARMB HARL K ET KA M
Fa+b=mRIBERATAF T A, B xR AW A &
A —BFEa+b>m Qsina>sind; BARAmM AT BB
KPRAMT R BRAH— R

(2) fre=5 Al M AMBE M

8) fra>b fHisine<sinb HOMBL B ARAHLE
F W R, e AR

A< BB LT B K R
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a<b =
ala=0b — fig
b
2 Ja=b i a+b<r — f
la -~ bifja+b=7g >7 9% 2
b=£{a<b =
2la=bka>b 9 %

e<bffiat+b<m -
b>% a<bifijatb=m7K >7 — R
a=bw >b 9 AR
(8 LI kA R 3K B sine<sinbsin 4,
&p 4 % ‘
A=Z B R A> B2 F BIR T fn B Rt M2 40
HEERSIRT:

ﬁA=-12LB#:
e<bsa=b '4&%%
b<~72£ a=b ifij o + b — R
a>bffia+b=7gk >m 9% %
o (0<b R a>b e A%
6"7{1-6 ' 1T



66 g ® = B W

a<bifija+db=>m — 7
b>-g~ a<bilija+b=7 g <m 9% R
a=bwa>b Y
¥ A>T B
a<baka=b I A
b<Aa>bifia+b=m & <7 —
a>bifia+b>m R
5 "{a<b§§'§a=b 4K 2
2 la>b bt
e<bifija+b>m — R
; W§a<b’ﬂﬁa—rb=7r§jz<7r o iR
>
21a=b — &
a>b -

-

HH U LA EN ¥ sing<sin 4, fY
5% 4.

MU LR R AL RIRT-DZMAA — R #H
cHFHENMROIRT-DZM AIEAE MO RBEMB MHa=0
=7 b B2 5% BB A '

M4 EEhZHEAZTUTRRN X
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(m 2%)

W ADAEB K B:&®P ' RPA K BERIW 4 RADA
BERAZAZWBERABZFE L2 8% &
PDRPER t PE bk I 2 8 4 KX B M2 M
B2 — ) 2R EARDE SR

Fa RPDRIRFZBAMRE = MH T KL
HoARPDRPAZM W THWRES AW & B
W% R ADA LT W RE = A BPAR BPA ;%
aft W PARPHZ M, NI EH —RE = 5% HBHKE
W AHGAH b, W R E = f % 9% 4 RH Wz B
EZAPBUI AR HM 2 Bife2 APB; =% &
S A MK R SRR SR o kR PH A ERE = A
HEREARE S EEE N uEARR L 8T



68 ® @ = £ %W

B PARR PARG R A £ AR T, 870 PH R
PH P 4% 3 b.

1 (6) 22 A BB VT u Rt B B (5) 2 A M 2 ok B B 2 o
B A8 = 3 W, 61 (6) &) T 4L 8 B ©). '

¥ g 1

1. ®A=B=9C, %W

. 2\ . .
8 sln(a + -) gin3- cosL = sin’ 4.
c 2 2

2. @A=B=20,7m
) cos.l.
2

. O .
8 sm”y(co&l s+ smg—)ﬁa- =1

8 B4 e=700142", b=492410", 6=384610";
Ak 4 BC.
# B A=110°51'16", B=48°56'4"', C=3826'48".
4. Eéiu a=68"20" 25", b=52°18'16", C=117"12'20";
R4 B e
# gt A=56°16'15", B=454'41", c=98°20’ 44",
5. B4 a=5045'20", b=69'12'40", 4=44'22'10 ,

R B¢ C.
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& 8B B=57"3451.1" m; 122°25' 8.8,
c=95°18'16.4"" B 28°45'5.2"",
C=115°57' 50.6" m 25°44' 51.6”".
6. B 4n 0=90° a=138"4", b=109°41"; X %k 4, B, C.
: &5 A=142°11387, B=120"15' 67", C=118°28'2",
7. B 4n 4=129°6"28", B=142"12'42", C=105°8'10" ;
BRabec
# 8. a=185°49'20", b=14437' 15", ¢ =60'4'54"".
8. B 4n Am35°46, B=115°9, ¢=512; ¥ Kk C.
% 8 C=47°21".
9 U4 A=10840, B=134'20, a=14546'; & R
b,¢C.
£ B b=1:445, c=84°9, Ca70°18".
10, B4 B=70, C=81°20, b=122°40; 3k 4,2 ¢

) SR KB
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SIRN-UR P

65 REABRBE=ABZAWUSIBZHAFE

(7 24
G ARCBEMBRESALERTH BARE H
# B Z 35 48 38 1R Pith fv 1k PD, PE, PF % & 7 4 %8
PD=PE=PF H AE=AF, BF=BD,CD=CE # BC + AF
=f BT MZE=8% R LAF=3—a fiy PF=r
e XXII), tan PF=tan PAFsin AF;

[ 4

tan r= tan-i;- sin (8—a). {(XXVD

(70)



2

VII Ay B %540 R 7

anr Z WA LU F# FEKXKRZ:

A4 gin@— b)sin's — ¢)
S tan= =
a1 ang ~/ gin s sin(8—a) (VIL)

s BE M XA (XXVD), 8

gin(s— a)sin(s — b)sin(s = )
fan 7= \/ o= . (XXVII)

B # XVI) o > 52 8, 7 8

1 .1 .1 A
005—2- (B C)sm?a = sm-?( b+e) sm—é—A;

sinfacosta , 1 p o

.1 1
7 8 sm—2—(b +e¢) cos-a = —enFd %3
B XV) bz 87T/

oa&%—(B + O’)cosia = cos—;-(b +¢) sin%A ;

2
1 .1 _sindacosta, 1
ﬁ COS?(b + G) Bln?'a = WCOSE—(B + 0)- (2)

4 gin(s—-a)= sin%%(b+c) —_;_a}

1 1 1 1
=sm—2~(b +c)cos§a-cos§(b+c) sin-a,
BOROAORA,
_sin}acosi—a{ 1n —l—B }
—enid cos2.B ) cosz( +0)
_sinasing BsiniC
sing 4

B sin(e—a) Z ff 1 A (XXVI), B



72 2 ®H = A %

_sin} BsindC .

tanr cos3 4 gin g. (XXVIII)
. .1 1
< gin =2 sin Facosya,

o1 [ —cosS cos(§= 4) .
sg @ J gin BsinC (IXo)

cos—;—a.—_ ~/cos<S—B>eos<S—0),

sin Bsin C (X

% sinag= Qm—li%i_ﬁﬁ v ~cosScos(S— 4)cos(S - B)cos(§~C).

Hsine Z ff R A (XXIII), 1%

oV —cosS cos(8 — A)cos(8 — B):08(S—~C)

tan 2 cos$ A cosg Beos$C (XXIX)
& cos 8+ cos(S' — 4) +cos(§S— B)+cos(§ = C)
-aos%(A+B+G)+cos—;—(B+C’—-A) -

+oos%(A+ C—-B)+ eos—%—(A+ B~-0)

1 1 .1 .1
" oos—2~A cos-2—(B+(7)-sm—2—A sm-2—(B+G')
+ cos-12-(B +0) cos%A + sin%(B + O)sin—l—A

2

1 1 .1 .1
+ 0057(0’ - B)cos—z—A —sln§(0 - B)sm?A
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1 1 .1 .1
+ cos—z—-( B-0) cos-_z—A - sm-g-(B -0) sm-2-A

1 1 1
=085 A{2 cos——2—(B +0) + 2005—2— (B -—-0)}

- sinlA gsin-;— (C-B) +Sin_§]),; (B—-C')}

2
1 1 1
=4 cos—2—A cos—é-B uos-Q-C'.
#% % XXIX), &%

- 24/ ~co8 8 cos(§—~ 4)cos (S — B)eog(S:Q XX
tanr c0s S+ cos(S — 4) +cos(§ — B) +cos(§—C)° XXX

5 RURBAOBRE=ABZ—BEB_-4Z
SRz Bl 2R

(Il 25)
GABCBENMRESAMREARRORBECE
AB@ACHER W2 A H 2 MIES 4B 2 AC & &
MBRAREFRZEBERRE = A WABO
R AE LR ABC 2B am—b o kA
Wi 4,7~ B =C = R Z 4 8= 5@+ b+ 03l
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(0- hvlmoo (g- hvl 509 vwl.moo z

=T usy
WSLV rgeny Pl gy moom o-im-i\wwﬂoo? sigosip o=
(XIXX B
(ITIXXX) DUE reos g Tm0s =2 T T (g =) mEmHC ues
(IIIAXX) B
(p—s)uis {{(De8)—x}uis
IIXXX) E=sus(g—s)us s us/ * - (@—HUB@—s)wis(s— 2 juis) ¥ -
(9 (9= s)yms(s—x)uts
G
AQLVE -
Aalutvsm@ LSOII — & Juss
z -
AQ'.!:T&I.H-T.EV urs
z 3 : z = um
e i e o L
(IIAXX) B
(IXXX) ‘8 Emm.nwul nlhvﬂ;h\ndol
v 4

é - —_a 8 v P
A0+-+a|hv.:m||nda Aululh+alh+§v5m Q\ﬂda =V aey TAXX) ¥
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RUNRMNTE

VII

(AXXX)

{osgmmes froor{ tg-0)-5 o E g deoo] ¥y (o e o

1D —=8§)800 4 (g — §)500 + (. — §)800 — & SOD—=
(D —§)803(g — g)s03(Y — §)503 g 50— AT

(g —§)800+(0—§)s00+ g 500 — (F—g)s00—~ _ _
@@= §)0o(n—§)s00( g 505~ 1L (7 = §)800— 1= vz~

{g—g1s00+{H—g 18004 { g~ 218004 { ( — g)—2}500
1g— 81503 n—g1800{g—x}500 { (y —g) —2}800— Az~

“.n ‘W+Lm3+¢,o M+ﬂT8+«a+m+ﬂ|uTS+mw|w+n|=.wm8u

{7= A e m+Lmoom?fm+w|hwm8,m%mxuw§l\§

{0 samag il @ sty ol v o o g oo

(AIXXX)

=Y uey

XXX ¥

Ofum gius y§s00 7 _
(D—8§)800 (g —§)800(f ~gN800 & S03— A

Diulsgfuis yisos g
{g=g)5001{(9—§)s0o Hg Boo— H{(F ~§)w00 =1~ A=

ous glusy Esoa g

AY'S iw+1 mSAclw+wY8Ac+m+w|uv_w8 - :Ml.alhvmool




76 £ B = £ *®

7. GRBRESANZ—BEM B ZERER
THBERESARZE O &E—RE =AW
BEZFUE UrnRORCAZHE DR ZFE R
PR AB Z 850 [ 2 4 A HR tanr Z AKX B2
B e 2,00 4% R tanry B tanmy 22 R

L@ HRE S A ABC 75 IE £ AB R AC 4k 3 A8
BIR A TS & % 7 # % 06 5 BC S BA 4 34538,
58— RiE = 50 % E R C4 R OB 34385 5
R—BREABEAZRES AW RN ELE 2
SRESAVABEMAS AT ABC REAZf
RO MRESAWZAOE RGO YL A
RE-ABREASABZ—MBAES BB ZH
A 4 [ Ao

58 ROGRESABZAVANZAEE
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HABCREB B A=A DRCBz2H B ER
CAZ B DR EE RCB, h B =& iR C4
PR XXM & PA PB, PC; fith E A RTE
=M PCODEPBD,s PB=PC; X HiEHRBEB=AF
PCE §i PAE, 4 PA=PC; # PA=PB=PC.# Pt ABC
2 #.4) [{] 2 5. i PAB=PBA, PBC = POB, PCA=PAC;

i POB+A=%(A+.B+0),ﬁﬁPC’B-S-—A.ﬁrPO=R.

{# (XXII), tan 0D = tan C.Pcos PCD,

# tané—a =tan R cos (S—4);
% tan R= {2030 (XXXVI)
) cos(§ — 4)
tanRZHEHRTUUTHEERZ:

1 cos S cos(S— A)
4 tanga = J cos(8 — B)cos(§—=0)° XIa)

# tanoZ fi R A (XXXVD), %

—~cosd
tan B= ‘/cos(S—— A)cos (§ — B)cos(§—-0) '

(XXXVII)

4 cos(§— 4) = cos {—‘1‘2—(3+0)——;—A}



78 & B = B %

-cos—(B+C')oos 1 A+ sm——(B +0)sm——A

smirACOS}A; cos~(b +o)+ ﬁos——(b —6)}

cosia

= sin 4 co&];b cos}-c
cosga 2 27

# cos (S— A) 7 & f¢ A (XXXVI), 18

tan R = sina (XXXVIII)

gin 4 cos}b cosge

4 ginAd= 2 smécosi,

.4 |sin(s—b)sin(s —¢)
sy _J sinbsmec

A sinssin(s—a),
0052 "—J 2

sin b sine

2

gin bsin ¢

4§ sin A2 ff 4 A (XXXVIII), /%

tanR =
an 4/8in 8 sin(8 — a)sgin(s — b)sin(s — ¢

N T
- — ol —
A 4sm2wsm2bsm2c

=gin(8— a)+sin (8 —b) +sin(s —¢) — sin s*.

v/sinssin(s - ¢)sin(s — b)sin(s —e¢).

2 sinfa sind bsine . (XXXIX)

*MEHEHRZ
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ik (XXXIX), %

sin(s - a)4sin(s—b)4-gin(s -¢)—gin s (XL
24/sin 8 sin(s — a)sin(8 — b)sin(s—c¢) )

89 RUEBWRE=-"AEBRELA=ZARZ—HM
WMAEZARZEAU PSR Z AR

EEA=ARBZAVIBEAZHAEEBTHU LB P
NAXREBZ

fir By B IE & AB $g AC i o ARE IR 4 B i % 2 2R
B=AZAUVB 2B RBARRAEBRZ
Mo BRE=AFZAUEZEBH LEFanR X
% KX BV L4 #* tan Ry, tan R,, fan By 2 &% O B
KRS AWABC 2 $ B o m—b m—o; 1 A B A,
m—B w—O.éfys=—‘1z(a+b+c),8=—;-(A+B+0); Bk
BT/ UF AR

tan R=

_ tanda

tan B, = ———_ (XLI)
_ cos(§—4) -

tan By = \/ —co8 O cos(S — B)cos(§-C)’ (XLID)

. singe
tan Ry = sin Asin$b sin¢’ (XLIII)

2 singq cos$beosde (XLIV
V/sin 8 sin(8 — g)sin(s — d)sin(s ~¢) )

tan R1=

tan R, = sin 8~ sin(s—a)-+sin(s ~ ) +sin(s - ¢), (XLV)

24/sin s sin(s — a)sin(s — bsin(a — c)




80 g ® = A #

Ftan R, Wtan Ry Z X FERX Tk RBZ.

60. Xk X DPEE R A Ui DA % 7 —
SR 4B BC L PA =T ~ri [ 2% 4 BP € &
BB UEEL SR —%BRAHFPER B C LLEFC
SR—RBHNBRB=AY ABC G B ABC 2 &=
ﬁﬁiﬂammﬂhg~uﬁPﬁ%@5ﬁﬁz
Ao BZEmGEES ABEZABAEZ A EE
ARE=ABZAUABZAERZBA LB
BARLZAOABLBFOE=ARZAT AR Z
BUE_HZAFBRERRA

2 8 IV

gl O UK = v

1. tanr tanr,tanry =tanr tan’s,
2. tan R+cotr=tan Ry +cotry = tan Ry +cobry

= tanRg + cot ry
- %f(cot r +cot 1y + cot ry +cob 7).
3. tan? R+tan? R, +tan® Ry+tan® R,
=cot? r +cot? ry 4 cot? ry +cot? ry.

4. tan Ry tan R, tan Ry =tan Rsec? .

SR By, IR BAZAPBERAEDTR



VIII
RS A R AR
61 kR HEZHE

MeERBEMZzZREHA>EZAE

- |

(W 27

% H 7 ACBDA 4 A& R A % ADBEA > £ A; HI
WH—-ARBERBARZ ELBEMES KmA
BrAESAELME EALMARZERAR
HEARARFEL HAREZ2BTRER A ERN

(81)



82 ® @ = A %K

MNEAZAZABGEARZARAUL KR
¥ {r), Al

AN

b

HZEE_ 4
¥ A FE 2T

TP Y XS NETES L PR

AWz ﬁ=2%4m2=2 4r? (XLVD)

e

62 RBME=ANM2EHK

WMABCERE = AL HHABAHTEEZHAE
FTREMEBREABC R=E=MABZEA B —%
5 0 =18 A % g ABDCA, BCEAB g CAFBC B . 4
RE = ABCDERAFBEOS MR Z2HARYE
EHAEARECIER AFB 2R BEM% A K
CAFBC %W 3 = fi % ABC 81 CDE 2z Fu. & # U 4,



VIII @ =2 ERNETHEMN 83

BOUAM MR RRE =R H A
ABC + BGDC = ABDUA=2 Ar?,
ABC + AHEC = BCEAB =2 Br3,
ABC+ CDE =CAFRC =2 Cra.
A8 h 2,
BRESABZ_E+ERZE H=24+B+0)r?,
L4 HW =AY ABC=(A+B+C-mr?  (XLVII)
ARB=-ABZ=ZAZHNSERT MERED = A #=
BB BTZEB A+B+C—7; # A+B+C -7 3§
BRZARERBAFUERZ QE=4+B+C-m
ERNHRE2ABZIERARZPLE XEHE Th
XLVIL) & 18 2.
63 & % B K 42 3 (Cagnoli’s theorem):

E= V/8in $ sin(8 — a)sin(s — 0)sin(s —¢)
2cosda cosg b cosfe

sm-— ’

sln_2.E=sln—;—(A+B+O' 7r)-sm§—(A+B)A (= 0)}

- siu%( A+ B)sin%C - cos—;—(A + B)cos-;-C’

_sindCeosdCf 1 . _ 4 1 b }"
cosde {cos 5 (@ — b) — cos 3 (a+b)

T XEREZ



84 g @ = #& %

~snCsinjasingd

cosge
. 8ingasingd 2
cosgc gin @ sin &

X V'gin 8 8in(s-g)sin(s-b)sin(s - ¢)
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M 8%
1

FH=ZA/AGIARXESR

gsinzcscz=cos¥gec ¥=tanzrcot s =1.

sin®z +cos®s =1, sec’® - tan‘z =1, csc?e—~cot’z =1

sine 1 _secz Vv'1-—cos’s
cosz cot® cscz nosz

tan z =

1 . fanwz
v1+cot’z  L+tanis

8in ¥ =co8 ® tan ¥ =

1 _ ._cot®
vV1+tan?z 41+ cots

cos x=sin s cot =

gin(z+y, = sin = cos y +cos xsin y.
cos(®L y) =cos z cos y Fein ssin y.

/ - tan:ﬁftang
tan'a £y) LFtanztany

cotzert yFl

vOb Y= 3
oot Ly cot wtcot y

gin z+siny = 2 sin—-21--(z +y)cos%:w —- Y.

(120)
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18

19.
20,

21

22.

ging -siny =2 cos%—(a:wky')sin%—(w -4y .

cosw+cosy==2<:os—%—\x+y)co L z—- Y.

COST—COB Y= — 2 sin—;—(z + y)sin—12-(.'c -4

tanz£tany = -siw.
CO8 % C0S ¥

cot ztcot y= i%ﬁy—)&.

sin z + siny _ tan (T+y)

cos Z+cos y

sin 2+ smy tang (z+y)

sinz—siny tand(z—y)’

sin?z — sin’y = sin(z + y)sin(z - y).
cos’z — cos?y = —sin(z + y)sin(z~ ).
cos?z — gin?y = cos(® + y)cos(z - y).

2 tan—%‘m

sinz=2 sm%:v cosT[a: = —
1 + tanz——g—-

1 . .1 1
= 2._— —_— 2 - p= 2_.. -
€08 % = CO8 2:1: sin 2:0 2 cos 2:& 1

| 1-—-tan®tz
= ] - 2 2= 2
1 sin 2 “ 1+tan®d2
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2tandz _ 2cotd® 2
28. =
tan = I-tan%4z cotidz—1 mt%x—tan}x’
4. t cot i‘ﬂ?"', 1( e 1
2 cot 2= Teotfa cot—2z — tan2
.1 ~/1,
25. 8in 7” —2-(1 —Cos 2).
1 1
3 aslomyTarens
6. cos 2::' 2( +cos %)
27, tanix= l—~cosz_ sine _1- —c08 %
2 T+cosz 1+cosz sin »
28. #in2@=2gin 2 cos z, cos 2 2= cos?r—sinz.
29. sin 32 =38 sinx—4sinds, co83z=4cos® z~3cos s
30. gin4 z=gin (3 cosds—4 cos ®),
cos 4 £ =8 costz - 8 cos®2+1.
2tan 8 tan z — tan®s
'2, [ A — F R ]
81. tan2s 1 - tan®s’ tan 3% 1- 3 tan’s
¢ind sinB sinC 1 -
L = e T = R
32 2 3 Ay B RREADEZE
=.
83. a*=b%+c?~2bccos 4.
84 a+b smA+smB_t3ng~(A+B)

a—b sinAd-sinB tan}(A-B)’

S,

14
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< A (s-bi(s
1 35 sing- = e
M cos—‘;i= ,3,/,'?,[;(}“)_, LBk Hr 28=a+bd+C
. s—b)(s-—c)
ta ___x/ Ts(s—a) *)
— l sin 4+in B
86 = = - _ o2
SHABHEE= bcslnA SRATE)

= V38(s—a)(s—b)(8—c)=sr,
BRr R A EZ 4R

I
RE=AKDRER

1. cosa=cosbcosc+sin bsin ¢ cos 4.

V1~ cos®a — cos®h — cos®e + 2 cos @ cos b cos ¢

2 s8ind= oo
sin bsine¢

sind _ginB _ ginC
sing sinbd sine¢

4. cotg sin b=cot AsinC +cos b cos C.

5 sin A \/sms b)sin s--¢)

sin bsine

y| gins sm(s'— a)
6. (‘()S- = ——yT T T
2 sinbsing¢
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7 tan A4 _ [sin(s—bsin(s— o)
' 2 sin 8§ sin(8 —a)
8. cos A= —cos B cos C +sin B sin ¢ cos a. =
cosS cos(S - 4)
o sm—~ B ~/ “sinBsinC
10, o _ cos(S B)cos S O)
608 2 ‘/ sin BsinC
a _ | _ coslScos(S—4)
1. tan5 "\/ cos(S — B)cos(§ = C)
cos 4 (a— b) g_
12 tan~(A +B. Wb) cob—
sind(a—b) C’.
13. tan——(A By = = omiath cot 5
L _cost(d - B) 2
14 tanj(w+b) = o5t AT B) tan—
1 sing (4- B) &
15. tanTz—(w—- b) = sini (A+B)t
1 1.1 1
16. cos—g—(A + B)coagc = cos—i(a +b) sm?C'. r
p 1 1 1 1
17. cOS-é-(A ~ B)smic = sm—i—(a + b)sm»Q—O’.
18. sin— (A + B)cos- 1-c= cos—l— ‘a b)cos—l-C’

2 2 2 2
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19

20.

21.

22

23

24.

25

26.

217.

28.

29.

30.

.1

S SR 1y
2 (A B)Dln Q‘G 81n~2—(a 6)005—2-(/.

cOS ¢ =¢0s & cos b.
gin b =8in Bsine¢
sin ¢ =gin 4 sinc}'
tan ¢ =cog Btan¢
tan b=cosAtanc}'
tanb=tanBsinal
tana=tanAsinb)
cos ¢=cot A cot B. |

cos B=s8in 4 cos b}

cos A=gin Beosa

A . b
tanr= tan—z-sm (s - @
- ‘/sin(gr —a)sin(s— b)sin(s —¢)
gins
_sin}B sn}j:gsin a
cos 4 4

-V —cos S cos'§ = A)cos(§— Bjeos(§-0)
T 2co8} A cos3BeosdC

_ 2V —cos 8 cos (§—4)cos(S — B)cos(S - 0)
cos 8+ cos(S— 4) +cos(S— B) +cos(8-C)
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38l tanr = tani;;sin ] ]
82. - \/ sin 8 sin(s - §)sin(s ~ o)
sin(s — a)
38, 20887 COSTL goz;(jéosind
34 _ V=88 cos(S~Ajecs’S = B cos(S - C)
) 2cosd Asin} BsingC
35 =2V ~cos S cos(§ ~ A)cos(§ ~ B)eostS ~ C) .
) = ZcosS—cos(S-4) +c08(8 ~B) +cos(S-0)
tan—z— T
36. tan R = m )
—cos 8§
37. = Jeos(S — A)cos(S — B)eos(§ —C)
_ mnfa
88. sin A cos4beosde
39 2gindasnibsine
) S VEnssins - a)sin.s — o)sin8—e
40, . §inis ~a@) +sinls - b +sinfe—¢)—sins

24/3in ¢ 8in(s ~ a)sin(s — b)sin(s —¢)
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43.

44,

45,

44,

47.

48,

49,

_ tanda
tan Rl =3 wosS
cos(S— A)
—cos 8 ess(§ — B)cosi§-C)
- singae
sin Asing b singc
_ 2sinda cos$ b cose
T 4/sinssin s—a)sin (8 — b)sin/s —¢)
sin s - sin( (8 —a)+s8in(s—b)+sin(s —¢)
24/sin 8sin 8 — @)s8in(s — b)sin(s ~c¢)
A2 EE=24r"
R = A ZEK=A+B+C~mri=Er’
E= Vsins sin(s - a)sin(s — b)sn(s~¢).
sm»z- Jcosda cosdbcosde

1

tan’;li‘E = ‘/tanll-zs tan%(s —a)tan_]z(s - b)t;an2 (s —¢).
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= 55 B5 egninoxes

= ¥

X H great circls

* [Bl 4% arc of a great circle

A 18 small cirele
=2 {f £ trihedral angle
F 4 B meridian

U

th T middle part

oA 4% transit

& 47 [ inscribed circle
4 4t f bearing

4 HE sextant

R 7 lune

% & astronomy

* 7§ zenith

X k& radir

xR Hx ceesiial poles

K ¥3 heavenly body

¥ T8 JH zenith distance
&K g celestial sphere

X 3k § JBF celestial latitude
ek 4 HE celestial longitude
3 IR 7k i celestial equator
Kk F 4 B celestial meridian
5 # = fi ¥ supplementary

triangles

i E

A 47 B circumscribed circle
7 ft 9% radian

b %% & polaris (polar star)
4k # north point

N B
id % #5 angles of the came affec!ion
3l 4% horizon
5§ BF altitude
Hy 45 & BE azimuth
# 45 % B vertical circle
b B§ loeal tima

£ fti angnla- digtance
4 4 1% angular jadius

% 3 equator
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A *

7 B F 4 K %) the equator and
meridian system

o 8 2 % 5 25 2 0% Bl ) the equa-
tor and hour circle of the vernal
equinox system

9% it & the equator system

7% ¥ right ascension

& 5% declination

N &

= B ® & A 5% Napier’s analogies

b o Napiér's rules of
circular parts

W A B “Irectangular coérdinates

32 A = 5 % asironomical triangle

J8 B iE B diurnal motion

hoF

¥ &% A& circumpolar star

t5 B BF sidereal time

=t B: & chronometer

% B %5 vernal equinox

#* % B autumnal equinox

& # ® & 2 # Lhuilier’s theorem
8 Jj south point

+ =

K = £ ¥ primitive triangle
K %} crigin

B B . B Gauss’s theorems
8% 8 hour circle

B f4 hour angle

#% 3 7 ¥ nautical almanac

® B,0 #% d codrdinates, codrdin.
ate axis.

¥ MW nautical mile

% K H# i Greenwich

+— %

£R ¢phere

Xk @ spherical surface

R B = A #29pherical triangle

R W = § % spherical trigoiome-
try

ik T 4 % spherical excesy

Rk i K % spherical codrdinates

£k i» conter of & sphere

¥ K = £ ¥ fundamental triangle

%} M secondary circle

+=- %
f R quadrant
4% 40 B escribed circle
t& pole
#% JE polar distance
# = £ ® polar triangle
¥ ¥} polar axis
#h axis
¥ ¥ ecliptic
¥ & ) the ecliptic system
¥ 7% 35 B obliquity cf the ecliptic

+=F

£ & longitude
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]
2] in;lination -
+3BE
% 3 ®m & e 37 Cagnoli’s theorems
+aE

% 2 B & circular parts

# & adjacent part
1 He latitude

+ £t ®
9% &Y B % & &, Delambre’s anmalog-
ies
B & = £ Hassoc.ated iriangles



